

今天女儿生日 他的承诺却再也无法兑现

宿州高速交警王文成冒雨救人不慎从桥上跌落,因公殉职



王文成的遗物



王文成随身携带的“党的群众路线”卡片



王文成在工作中



永远遗憾 对女儿的承诺再无法兑现

“他是出了名的大孝子！”每一个认识王文成的人都这样说。

王文成在家排行老四，父亲是位老警察，生前任宿州市公安局埇桥分局西关派出所教导员，后因患有癌症去世。母亲曹淑萍已经74岁，患有慢性肾炎、高血压等多种疾病。

2003年，父亲患病治疗期间，王文成为父亲倒屎倒尿、细心照顾，从不懈怠。由于母亲单住身体又不好，无论工作多忙，他每天18:30准时打电话问候母亲，十多年从未间断。

最让老母亲遗憾的是每次王文成打来电话，她都再三叮嘱一定要注意安全，但出事那天她的手机正在充电，就没跟儿子多聊，也忘了说注意安全的话，结果却出了事。

冯晓青是王文成的妻子，平日两人很少见面，夫妻俩的交流全部用电话来沟通。每年春节，王文成几乎都是在外地岗位上度过的，从没有例外。

王文成的女儿叫王一茗，刚年满9岁，上小学四年级。父女相处融洽，感情深厚。但因为年龄小还不完全懂得“牺牲”的意义。“爸爸睡着了，还会醒来的。”王一茗这样理解爸爸的死亡。

今天是7月22日，也是王文成女儿的生日，王文成原本答应给女儿过生日，带她拍童年写真集，如今却无法兑现了。

向英雄致敬 万余人自发送行

王文成因公殉职后，宿州市公安局平安小区院里，百米长廊摆满了花圈，挂满了挽联，哀乐低回，一片肃穆，前来悼念英雄的人们络绎不绝。

4月15日上午，是为王文成送别的日子，当灵车从公安局平安小区大院缓缓驶出时，四面八方的群众纷纷赶来。人们自发佩戴黑纱、白花，眼含热泪，打着“为英雄送行”、“英雄永垂不朽”等挽联为他送行。

公安部党委委员、副部长黄明，公安部交管局局长许甘露，公安部交管局警风警纪监督员王金伍，安徽省公安厅副厅长、交警总队队长赵强，宿州市市委常委、副市长赵琳，宿州市副市长吕建，宿州市公安局党委书记、局长江利亚，宿州市公安局副局长、交警支队支队长许云淮等委托或亲自向英雄敬献花圈，宿州社会各界群众万余人为英雄送行。

“他心里想着别人的时候多，想着自己的少。”高速一大队教导员张丙宇说，“从事高速公路警12年，每年除夕夜，王文成总是主动要求值班。每到节假日排班，他总是排在最前面，让远路的同事回家。”

4月11日，京台高速公路宿州段发生一起交通事故，一名群众被车撞飞，高速交警王文成冒雨路进高速公路立交桥隔离带准备救人时，由于天黑路滑，不慎从桥上跌落，最终抢救无效，因公殉职。

近日，记者来到宿州——王文成生前工作、生活过的地方，试图还原这位英雄民警让人感动的真实一面。

孙明华 刘楚仁 记者 曾梅 文/图

冒雨救人，好交警因公殉职

王文成现年41岁，由于相貌酷似演员冯巩，又性格活泼，爱说爱笑，人们都称他为“小冯巩”。

2014年4月11日，雨。当晚19时48分，驾驶员吴某报警称其驾驶的皖A09C16号牌轿车，将一名疑似行人的不明物体撞飞，死伤不明。宿州高速一大队接到报警后，立即指令事故中队与负责路面巡逻的二中队迅速出警。

接到警情后，二中队中队长王文成迅速赶到现场并组织民警进行勘查，他自己则拿着手电筒带领路政人员开始搜救事故受伤人员。

雨依旧越下越大，高速路面受到雨水的冲洗变得十分难走，王文成几次差点滑倒。

“这边没有，我再往南面找找看。”说着，王文成沿着中央隔离带往较远的地方找去。而民警牛金刚则抄上手电筒往另一个方向寻找。就在这时，在路西侧搜寻的路政人员高喊：“前面好像有人！”

王文成闻讯，快步向被撞人员方向跑去，就在他跨越东侧护栏时，不幸从6米高的桥上坠落。

“当时他躺在桥下，声音微弱，嘴里鲜血直冒。”牛金刚说，紧接着，大家赶紧拨打120急救电话，把王文成快速送到附近的宿州皖北总院。

“快问问他们，被撞的人找到了没有？”王文成艰难地对同事郭志芳说。然而谁也没有想到，这句话竟然成了王文成的临终遗言！

当晚23时05分，王文成因抢救无效，不幸因公殉职。

事后经医生介绍，王文成摔断3根肋骨，肺部穿透2个孔，胃、肝、脾肾受到重创，造成大量出血。

珍贵遗物，一张染血的卡片

王文成牺牲后，在他的身上，除了执法记录仪、肩灯、对讲机、手电筒等警用装备外，就是他贴胸口口袋里装着的一张“党的群众路线”卡片，上面密密麻麻记载着党的群众路线教育实践活动应知应会知识点。不过此时，它上面已经沾满了英雄的鲜血。

在王文成的办公桌和衣橱柜里，除了被子和衣物，最多的还是各种公安业务学习书籍。在他的抽屉和衣柜里，还有一些治疗和预防失眠、降血脂以及降血压的药。

据王文成的妻子冯晓青介绍，高速交警是个高风险行业，由于高负荷的压力，王文成经常失眠，睡觉时常从梦中惊醒，症状是睡着睡着，突然从床上一坐而起，嘴里还说着“没出事故吧？”为了治疗王文成的失眠，她专门准备了

子承父志，路面一干20余年

2007年冬日的一天凌晨，一辆大客车因雨天路滑侧翻，15名乘客受伤，其中2人重伤。

接到报警后，王文成带领五名民警立即赶赴现场。一面迅速拨打120急救中心和消防中队电话，一面摆放反光锥筒，迅速勘查事故现场，指挥过往车辆安全绕行。

王文成和同事们迅速跳入沟中用结实的绳索，系到乘客身上，然后一点点将他们拖拽上来。

施救过程中，呼啸的寒风裹着雨点砸在他们的脸上和身上，汗水和雨水夹杂在一起，脸冻得通红，手因拉拽绳索被勒出深深的勒痕，有的手还被划破，但他们还是硬撑到乘客安全转运，

乐于助人，自掏腰包帮人创业

在宿州市宿蒙路口开刘老二烧鸡加盟店的吴伟，至今还记得当年结识王文成的情景。

2000年，年仅18岁的吴伟从埇桥区大店镇到市里讨生活，由于文化水平低、又无一技之长，只有靠蹬三轮车维持生活。

屋漏偏逢连阴雨。在一次蹬三轮车过程中，碰了一位老人，虽没有造成伤害，但老人及其子女不依不饶，非让吴伟赔5000元不可。

吴伟刚进城，蹬三轮车又挣不了

量血压器和一些药，但这些王文成一次也没用过。

今年2月1日凌晨3时许，二中队辖区突然起雾，能见度不足50米。为了确保道路交通安全和畅通，正在值班的王文成向上级汇报后立即启动了恶劣天气应急预案，带领巡逻车鸣警报上路，不间断地巡逻，提醒过往司机谨慎驾驶，采取压速带道等措施指引过往车辆减速慢行。由于措施及时得力，在多次易发生事故的恶劣天气里，该中队辖区没有发生一起重特大交通事故和长时间、长距离的堵塞现象，确保了道路畅通，通行有序。

为了随时了解辖区情况，王文成自担任中队长以来，几乎吃住都在单位，特别是在天气恶劣的时候，他十多天不回家也是常有的事。

路面恢复畅通。

对于王文成，大家总喊他“拼命三郎”。“平日里一起工作，谁有个大小事情，王文成都是第一个站出来帮忙。”京台高速宿州收费站班长常丽娟说。

二中队民警蔡小林回忆说，去年1月份的一个深夜，他和同事赵鼎因连日执勤都患了严重的感冒，是王文成硬将他们送到医院并为他们付了医药费。

“王文成家里并不富裕，至今还住着父母留给他的旧房子。”宿州市交警支队高速公路一大队大队长郭志芳说，“王文成的父亲是一名老警察，假如他想要从事别的职业，并不困难。”但他却子承父志，就是爱好当警察，在路面一干就是二十多年。

几个钱，正吵闹不休时，走来一位穿警服的人，说他叫王文成。最终在王文成耐心的调解下，双方握手言和。

自此，吴伟就认识了王文成，当了解吴伟生活窘迫的状况时，王文成便建议吴伟开个烧鸡加盟店，吴伟没钱，王文成就借给他2万元，并积极为他租门面、办理营业执照、赊货，终于让吴伟有了立足之地。

现在的吴伟早已结婚生子，并且店面越做越大，小两口日子过得红红火火。

专业性疾病防治咨询

(原市第二性病防治所)

0551-64677119 专业网址: www.xbzjyy.com

合肥市徽州大道与南一环交口向北200米